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Identitatea naţională a românilor, cu străvechi rădăcini în istoria locului în care s-au 
născut şi în care vieţuiesc, până în zilele noastre, a fost de multe ori pusă la încercare. 
Asa s-a întâmplat în anii revoluţionari 1848 - 1849, în cazul Ţărilor Române, care au 
consemnat impresionanta afirmare a conştiinţei naţionale a unui popor nevoit să 
trăiască în entităţi statale separate şi sub dominaţie străină.

In acest context istoric, în Transilvania, s-a afirmat cu tărie un veritabil reprezentant 
al neamului românesc, avocatul Avram lancu.

Avram lancu a reprezentat pentru naţiunea română factorul catalizator al luptei, 
inclusiv cu arma în mână, a românilor transilvăneni pentru apărarea şi impunerea 
drepturilor lor naţionale, de care erau privaţi de secole, de o stăpânire străină, 
abuzivă şl intolerantă.

Parlamentul României l-a declarat „Erou al Naţiunii Române", prin Legea nr. 
230/2016 pentru cinstirea memoriei lui Avram lancu (1824-1872), considerat cel 
mai mare erou naţional al românilor din Transilvania, cu merite excepţionale în 
afirmarea identităţii şi a drepturilor naţionale pe teritoriul strămoşesc.

Avram lancu şi-a sanctificat viaţa, crucificându-se pe nevoile şi suferinţa 
compatrioţilor, singura lui avere şi bucurie fiind fericirea Naţiunii sale, care, din 
nefericire, nu s-a împlinit în timpul vieţii sale şi nici după moartea sa.

Avram lancu, acest Crai al Munţilor, ne-a lăsat moştenire cel mai frumos testament: 
..Unicul dor al vieţii mele este să-mi văd naţiunea mea fericită, pentru care după puteri 
am şi lucrat până acum, durere, fără mult succes, dar tocma acum cu întristare văd 
că speranţele mele şi jertfa adusă se prefac în nimica. Nu ştiu câte zile mai pot avea. 
Un fel de presimţire .îmi pare că mi-ar spune că viitorul este nesigur. Voiesc dară şi 
hotărât să dispun ca după moartea mea toată averea mea mişcătoare şi nemişcătoare 
să treacă în folosul naţiunii şi întru ajutorul înfiinţării unei academii de Drepturi, tare 
crezând că luptătorii cu arma legii vor putea scoate drepturile naţiunii noi. Câmpeni, 
20 decembrie. Avram lancu, avocat".
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Testamentul lăsat de Eroul Naţiunii Române şi neîmplinit până acum este o rană 
veche, uriaşă şi vie, care stă deasupra noastră ca un cer mustrător, aşteptând 
răspunsul de mai bine de un veac.
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